



# 坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗

海南日报  
2022年8月24日 星期三

值班主任：董纯进 主编：梁君穷  
美编：张昕 检校：招志云 王赛

疫线 党旗红

## 省直机关100多个单位4000多名党员志愿者下沉一线 党员沉下去 防疫跑起来

本报三亚8月23日电 (记者李艳  
通讯员孙勇)连日来,来自省直机  
关100多个单位4000多名党员志愿  
者下沉一线、勇当先锋,为抗击疫情贡  
献力量。

“后面的兄弟姐妹们,跑步前进,  
车马上就开了,降暑的药品、个人的  
水,还有自己的包包要带好,咱们马上  
出发啦!”这是开展疫情防控攻坚拔寨  
行动以来,海南省第五人民医院核酸  
采集队队长李娟,每天清晨在医院集  
合时的喊声。

李娟是该院物理治疗科的护士  
长,一名有着18年党龄的老党员。核  
酸采集队的工作任务非常繁重,李娟  
因劳累过度而导致荨麻疹复发,皮肤  
瘙痒难忍,在高温闷热的环境下,身上

的衣物被汗水浸透,荨麻疹发作得比  
往常更加严重。为了不影响核酸采样  
速度,李娟就地用冰水湿敷稍加缓解,  
凭借顽强意志力,始终坚守一线。

海南省教育厅党员志愿者吴永是  
2021年入职的一名转业军人。他克  
服母亲确诊重疾需要立即住院手术、  
两个女儿无人照料等家庭困难,主动  
请缨担任领队,带领14名队员前往三  
亚,开展抗疫志愿服务。

连日来,吴永带领志愿者协助医  
务工作者进行核酸检测、秩序维护、分  
发防疫物资、贴核酸管标签、助老助残  
服务游客等工作。他说“为疫情防控  
工作尽心尽力,是我们共产党员应尽  
的责任,只有把各项工作抓实、抓细、  
抓落地,心往一处想、劲往一处使,疫

情防控才能取得成效。”

自疫情防控攻坚拔寨行动开展以  
来,海南省委统战部支援三亚天涯区  
红旗街社区青年志愿服务队党员干部  
不断发扬艰苦奋斗精神,以扛的意志、  
实的作风,助力“四应四尽”“日清日  
结”,以实际行动为党旗添彩。

红旗街社区作为高风险区,是三  
亚24个“堡垒攻坚战”社区之一,防  
控形势严峻复杂,深夜工作是常事。  
一天夜里,队长粟越接到任务,需要在  
第二天4点前完成8000个核酸试  
管条形码粘贴工作。他立即带领5名  
队员赶往指挥部,顶着暴雨在帐篷中  
“流水作业”,提前完成条形码粘贴任  
务,先后粘贴条形码4万余个,贴条封  
控1000余户,为核酸采样和社区封控

提供了有力保障。

8月20日上午,三亚暴雨滂沱。  
省旅文厅支援三亚驻吉阳区港门村社  
区的党员志愿者陈柄锜、黎清申、陈菲  
莉,没有因天气影响而停下抗疫的脚  
步。虽然气温稍稍凉爽,但被防护服  
里包裹得严严实实的志愿者们,依然  
汗流浃背。

3名志愿者踏着积水,走完一条条  
巷子,完成一个个居民的核酸信息采  
集任务。遇到封控楼层时,陈柄锜主  
动请缨,毅然与医护人员爬上楼梯,上  
门为封控居民做核酸采样,顺利完成了  
当天任务。“即使是雨天,也阻挡不了  
我们共产党员抗疫胜利的决心,相信  
我们一定会取得最后的胜利。”陈柄  
锜说。



8月23日7时,下沉到三亚市红旗街社区进行扫楼追阳任务的党员干部、医护人员、志愿者等在党旗下集合。见习记者 王程龙 摄

## 让党旗在战疫一线飘扬

### H 海南观察

■ 韩慧

海口选派党员干部组成滞留旅客  
服务专班,组织旅客离岛返程获点赞;  
三亚社区党组织与供应企业结对子,保  
障群众“米袋子”“菜篮子”和“药瓶子”;  
儋州实行“市级领导+镇包点领导+村  
(社区)书记+网格长+街巷楼长”五级  
管理体系,落实落细防控责任……本轮  
疫情发生以来,我省广大党员干部闻令而  
动,尽锐出战,以实际行动兑现入党誓词,  
彰显了“疫情就是命令,防控就是责  
任”的政治自觉,把一面面党旗插在抗  
疫一线,为打赢疫情防控阻击战提供  
坚强保障。

当前,经过半个多月的艰苦奋战,  
我省疫情出现拐点,主要传播链基本  
阻断,疫情防控总体可控、稳中向好,  
但仍存在一些突出问题亟待解决。正  
所谓“船到中流浪更急”,眼下正是决  
战决胜、清零攻坚的关键时刻,也是检  
验各级党组织和党员干部凝聚力、战  
斗力的紧要关头,尤其需要加强党建引  
领,需要党员干部挺身而出,以更坚  
决的态度、更彻底的措施、更迅速的行  
动,把群众带动起来、凝聚起来、组织起  
来,紧紧依靠人民群众实现高质量社  
会面清零。

切实加强党建引领,筑牢“红色堡  
垒”。一个支部就是一个堡垒。无论在  
防疫救治的方舱医院、隔离点,矛盾集  
中的居民社区,还是民生保供的战线  
上,党组织是否坚强有力,都关系着疫

情防控的大局。我省在关键点位设立  
9500多个党员先锋岗,在重点区域划定  
14600多个党员责任区,在急难险重任  
务中组建4200多支党员突击队,坚持  
疫情防控推进到哪里,党组织就覆盖到  
哪里。各级党委要坚决扛起主体责任,  
把思想和行动统一到省委省政府的决  
策部署上来,强化扁平化指挥体系,深  
入一线指导督导,统筹用好各方力量,  
把党的组织优势转化为抗击疫情的制  
胜优势,织密联防联控体系,严格落实细  
各项防控措施。

党员干部下沉一线,淬炼作风能  
力。共产党员不仅是一种身份,更是一  
种使命。疫情防控是检验党员干部作  
风和能力的“试金石”。新一轮疫情发  
生后,我省广大党员干部树立大局意  
识,强化使命担当,下沉基层、下沉一

线,充分发挥了党员的先锋模范作用。  
当前,疫情防控进入关键时刻,对各项  
工作要求更高更严,广大党员干部要始  
终把防控责任扛在肩上,把群众安危放  
在心里,努力克服喘口气、歇歇脚的思想  
倾向,强化作风、摸透实情、提高本领。  
下沉基层不仅要身到更要心到,把  
疫情防控的难点堵点摸透,把群众的  
“急难愁盼”摸透,把解决问题的实招硬  
招摸透,以“哪里有困难就奔向哪里”的  
行动自觉,持续把一颗颗“钉子”拔出来,  
把一个个“山头”攻下来,给予人民群  
众“党员就在身边”的踏实与信任。

党徽闪耀,党旗飘扬。当一个个红  
色堡垒挺立在战疫一线、一位位党员干  
部亮出身份冲上前,我们定能更加坚定  
必胜信念,汇聚强大战疫合力,乘势而  
上,夺取战疫最后胜利。

■ 见习记者 曹马志

8月23日晚,儋州白马井中心渔  
港,岸上一排集装箱房,灯火通明,点  
亮静谧的夜空。

出了集装箱,陈国、符冠历、邓克富,  
打着手电筒,沿着狭长的码头徒步巡  
查渔船的停靠情况,守护渔船安全。

他们都是儋州驻白马井中心渔港  
党员先锋队的队员。本轮疫情发生后,  
白马井中心渔港于8月3日起全面封闭  
管理,这个儋州最大的渔港按下“暂停  
键”,昔日繁忙作业的港口静了下来。

随着疫情发展,紧邻港口的多个  
渔村相继被列为高风险区,将渔港“包  
围”在其中,防疫形势严峻。儋州推行

## 党旗飘扬在儋州渔港战疫一线

## 渔港静下来 支部“动”起来

临时性全域静态管理,422艘渔船进  
港停泊,1756位渔民在海上生活,儋  
州如何既能守住疫情防控不留死角,  
又能保障好渔民们的生活不断档?

疫情面前显担当,支部建在防疫一  
线。8月3日,儋州市成立白马井中心  
渔港临时党支部,该市农业农村局和白  
马井镇联合组建成由30人组成的渔港党  
员先锋队,24小时驻守港口,党员干部  
深入基层,守护群众共战疫情。

核酸采样“动”起来——与时间赛  
跑,和病毒较量,临时党支部及时组织  
多轮的核酸检测采样,党员先锋队“牵  
手”医护人员,建立常态化的“海上核酸  
采样小分队”,上船给渔民、渔获、渔船  
环境采样,检测不漏一船、不落一人。

物资保障“动”起来——临时党支  
部克服静态管理下供应紧张、物流受  
阻等难题,想方设法找到稳定货源,开  
辟运输绿色通道,党员先锋队和本地  
渔民一起成立海上“快递小分队”,打  
通配送“最后一百米”。

抢救渔获“动”起来——针对钩具  
渔船船上滞留的渔货,临时党支部急渔民  
之所急,在对渔获多轮检测合格后,联系  
爱心企业,将价值数百万元的3.4万余  
箱渔获运到冷库中储存,避免渔民损失。  
“渔船安,渔民稳。”儋州驻白马井  
中心渔港党员先锋队队长曾德山说,  
经过多轮全员核酸检测采样,结果均  
为阴性。为满足渔民需求,他们和相关  
部门充分评估后,联系了白马井镇

的隔离点和渔村,“点对点”闭环运输,  
陆续组织渔民上岸。目前,1756位渔  
民全部上岸,足不出户,定点隔离。

白马井中心渔港临时党支部书记  
蒙明明介绍,该支部切实发挥疫情防控  
中党组织战斗堡垒作用和党员先锋  
模范作用,织密全市疫情防控的“海上  
防线”。截至8月23日晚,白马井中心  
渔港所有渔民和驻点工作人员,未出  
现确诊病例或无症状感染者。

党员干部冲在前,筑起抗击疫情  
坚固防线。本轮疫情发生后,儋州组  
织7000余名机关党员干部、就地转化  
为志愿者下沉疫情防控一线,勇当先  
锋、争作表率,让党旗在抗疫一线高  
飘扬。

(本报那大8月23日电)

■ 本报记者 郭萃  
实习生 林志晖

“我是一名党员,只要需  
要我,就必须挺身而出,起到  
模范带头作用。”8月23日  
下午,在海口新海港码头,琼  
州海峡(海南)轮渡运输有限  
公司副总经理高雷正忙碌着  
检查船舶的装载情况。

从8月5日至今,高雷便  
始终坚持在船舶一线,和船员  
们同吃同住。“我负责分管安  
全生产,船舶的航运、抢修、应  
急保障都由我们完成,疫情当  
前我更应该坚守在一线。”

琼州海峡是我省与内地  
人员、物资互联互通的主要  
通道,面对疫情,海南海峡股  
份有限公司及下属企业的党  
员干部闻令而动,迎难而上、  
冲锋在前,持续奋战在港口  
疫情防控的最前沿。

18时30分,“紫荆二十  
三号”客滚船缓缓靠停新海  
港泊位,船长何现明又开始  
忙碌起来,下一班轮到他驾  
驶,他得提前做好各项准备  
工作。这是何现明今天行驶  
的第三趟次,但59岁的他精  
神抖擞,丝毫没有疲惫感。  
除了是一位有着30多年航  
海经验的老船长,何现明也  
是一位有着11年党龄的老  
党员。“再过3个月要退休  
了,但我是一名党员,就应该  
坚守在一线。”何现明说道。

“轮渡公司在本次疫情  
防控工作中,充分利用两岸  
客滚船舶统一运营、党建模  
式一体化的作用,发挥各艘  
船舶党支部优势,积极调动每一名党员船员和  
普通船员的工作积极性。”琼州海峡(海南)轮渡运输  
有限公司党委副书记、总经理尚长征说。

党员干部冲锋一线,在港口码头等防疫关口  
构筑起坚强的战斗堡垒。海口新海轮渡码头有限  
公司综合办公室、防疫办主任陈明伦是其中之一。

“看看其他部门有没有缺少什么?”“应急物  
资库存够不够?”陈明伦负责着港口的后勤保障工  
作,每天顶着艳阳,奔走在港区各个防疫点,他的  
皮肤被晒得黝黑。

“新海轮渡成立了6个党员先锋队,党员干部  
在防疫查验、售票检票、引导车辆登船等生产服务  
工作中担当作为,以把好出岛关口为己任,通过实  
际行动为党旗增辉、为党徽添彩。”海口新海轮渡  
码头有限公司党总支书记、总经理郭虎明表示。

(本报海口8月23日讯)

■ 本报记者 高懿

“昨天晚上接到通知,今  
天6点半准时出发。”8月23  
日,在澄迈县瑞溪镇卫生院,  
该县瑞溪镇综治办基层干部  
蓝礼养正准备运送核酸检测  
样本到澄迈县人民医院。

蓝礼养已是头发花白,  
按规定,他今年10月就将  
退休。面对突如其来的疫  
情,蓝礼养主动选择将“最  
后一班岗”站在疫情防控  
一线。“党员要全心全意为  
人民服务,这不能停留在  
口号上,只有我自己身体  
力行地去做了,我才是  
一名合格的党员。”蓝礼养  
说,“所以,疫情不退,我  
也不会退。”

在基层防控一线,蓝礼  
养用实际行动给出了一个  
老党员的回答。起初,组织  
安排他在后方做值守调  
度工作。但随着疫情防控形  
势日益严峻,蓝礼养主动请  
缨,要求到一线去,在抗疫  
战线的最前沿站好“最后一班岗”。

在“疫”线,蓝礼养的一天是这样度过的:上午  
7点不到,他就早早出发开始运送防疫物资。上  
午8点,他化身“摆渡人”,载着医护人员到重点人  
员家中上门采样。

“核酸检测采样的设备都带齐,前往山内村的  
车程大约5分钟,预计采样89人。”在瑞溪镇、镇  
政府,蓝礼养一边启动车辆一边将采样地点的基  
本情况告知医护人员,还时不时地叮嘱他们要做  
好自身防护工作。

下午1点,蓝礼养需将当天采集的核酸样本送  
至金江检测。下午3点,他开始频繁往返于县  
医院和瑞溪镇各村、社区,服务保障特殊就医群  
众,一直忙到深夜。

暮色渐合的傍晚,蓝礼养依然奔波在运送物  
资的路上,而他的身边仍有许多继续坚守一线的  
同志。

(本报金江8月23日电)

『疫情不退我也不退』

澄迈县瑞溪镇综治办老党员蓝礼养:

“我是一名党员,只要需  
要我,就必须挺身而出,起到  
模范带头作用。”8月23日  
下午,在海口新海港码头,琼  
州海峡(海南)轮渡运输有限  
公司副总经理高雷正忙碌着  
检查船舶的装载情况。

从8月5日至今,高雷便  
始终坚持在船舶一线,和船员  
们同吃同住。“我负责分管安  
全生产,船舶的航运、抢修、应  
急保障都由我们完成,疫情当  
前我更应该坚守在一线。”

琼州海峡是我省与内地  
人员、物资互联互通的主要  
通道,面对疫情,海南海峡股  
份有限公司及下属企业的党  
员干部闻令而动,迎难而上、  
冲锋在前,持续奋战在港口  
疫情防控的最前沿。

“轮渡公司在本次疫情  
防控工作中,充分利用两岸  
客滚船舶统一运营、党建模  
式一体化的作用,发挥各艘  
船舶党支部优势,积极调动每一名党员船员和  
普通船员的工作积极性。”琼州海峡(海南)轮渡运输  
有限公司党委副书记、总经理尚长征说。

(本报海口8月23日讯)

(本报金江8月23日电)

■ 本报记者 高懿

“我是一名党员,只要需  
要我,就必须挺身而出,起到  
模范带头作用。”8月23日  
下午,在海口新海港码头,琼  
州海峡(海南)轮渡运输有限  
公司副总经理高雷正忙碌着  
检查船舶的装载情况。

从8月5日至今,高雷便  
始终坚持在船舶一线,和船员  
们同吃同住。“我负责分管安  
全生产,船舶的航运、抢修、应  
急保障都由我们完成,疫情当  
前我更应该坚守在一线。”

琼州海峡是我省与内地  
人员、物资互联互通的主要  
通道,面对疫情,海南海峡股  
份有限公司及下属企业的党  
员干部闻令而动,迎难而上、  
冲锋在前,持续奋战在港口  
疫情防控的最前沿。

“轮渡公司在本次疫情  
防控工作中,充分利用两岸  
客滚船舶统一运营、党建模  
式一体化的作用,发挥各艘  
船舶党支部优势,积极调动每一名党员船员和  
普通船员的工作积极性。”琼州海峡(海南)轮渡运输  
有限公司党委副书记、总经理尚长征说。

“我是一名党员,只要需  
要我,就必须挺身而出,起到  
模范带头作用。”8月23日  
下午,在海口新海港码头,琼  
州海峡(海南)轮渡运输有限  
公司副总经理高雷正忙碌着  
检查船舶的装载情况。

从8月5日至今,高雷便  
始终坚持在船舶一线,和船员  
们同吃同住。“我负责分管安  
全生产,船舶的航运、抢修、应  
急保障都由我们完成,疫情当  
前我更应该坚守在一线。”

琼州海峡是我省与内地  
人员、物资互联互通的主要  
通道,面对疫情,海南海峡股  
份有限公司及下属企业的党  
员干部闻令而动,迎难而上、  
冲锋在前,持续奋战在港口  
疫情防控的最前沿。

“轮渡公司在本次疫情  
防控工作中,充分利用两岸  
客滚船舶统一运营、党建模  
式一体化的作用,发挥各艘  
船舶党支部优势,积极调动每一名党员船员和  
普通船员的工作积极性。”琼州海峡(海南)轮渡运输  
有限公司党委副书记、总经理尚长征说。

“我是一名党员,只要需  
要我,就必须挺身而出,起到  
模范带头作用。”8月23日  
下午,在海口新海港码头,琼  
州海峡(海南)轮渡运输有限  
公司副总经理高雷正忙碌着  
检查船舶的装载情况。

从8月5日至今,高雷便  
始终坚持在船舶一线,和船员  
们同吃同住。“我负责分管安  
全生产,船舶的航运、抢修、应  
急保障都由我们完成,疫情当  
前我更应该坚守在一线。”

琼州海峡是我省与内地  
人员、物资互联互通的主要  
通道,面对疫情,海南海峡股  
份有限公司及下属企业的党  
员干部闻令而动,迎难而上、  
冲锋在前,持续奋战在港口  
疫情防控的最前沿。